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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw maszyn, urzadzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: M.20
Wersja arkusza: X

M.20-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory rysunek przedstawia wynik pomiaru mikrometrem, wynoszacy 23,82 mm?
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Zadanie 2.

Na ktorym rysunku przedstawiono pilnik z nacigciem jednorzgdowym dwukierunkowym?

Zadanie 3.

Wskaz brzeszczot stuzacy do przecinania materialow twardych i cienkich, jak blachy i rury cienkoscienne.
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Zadanie 4.
Ktorym pilnikiem nalezy wykonac obrobke ksztattow elementow przedstawionych na rysunku?

A. B. C. D.

Zadanie 5.
Oblicz dlugos¢ drutu o $rednicy | mm, potrzebna do wykonania sprezyny o 10 zwojach i Sredniej Srednicy
sprezyny 10 mm.

Do obliczen wykorzystaj zaleznosé: n = L gdzie: L - dfugosc drutu,
- D, D, - srednia srednica sprezyny,
A. 100 mm n - liczba zwojow.
B. 250 mm
C. 314mm
D. 350 mm
Zadanie 6.

Obrobke zgrubng powierzchni plaskich nalezy wykona¢ stosujac technike pitowania

A. krzyzowego.
B. wzdluznego.
C. poprzecznego.
D. wahadltowego.

Zadanie 7.
Przyczyna pekania materialu podczas giecia jak na przedstawionym rysunku jest

niewlasciwy kierunek giecia do wtokien materiatu.
przeprowadzenie procesu giecia na goraco.
nieodpowiedni cigzar miotka.

zbyt mata sita gigcia.

onowp
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Zadanie 8.
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Okragle otwory dokladne wykonuje si¢ za pomoca kolejno przeprowadzonych operaciji:

A,
B.
C.
D.

Zadanie 9.

wiercenia, rozwiercania zgrubnego, rozwiercania wykanczajgcego.
wiercenia, pogtebiania zgrubnego i poglebiania wykanczajacego.
wiercenia, powiercania i rozwiercania wykanczajgcego.

wiercenia zgrubnego, wiercenia wtornego, rozwiercania.,

40

Wskaz technologiczng kolejno$¢ czynnosci trasowania otworu o ksztatcie szesciokgta przedstawionego na

rysunku.
A.

B.

C.

D.

Zadanie 10,

Trasowanie osi, punktowanie srodka szeSciokata, trasowanie kota o srednicy $40, trasowanie
cyrklem wierzchotkow szesciokata, trasowanie bokow szesciokata.

Punktowanie $rodka szesciokata, trasowanie kola o s$rednicy ¢40, trasowanie rysikiem
wierzchotkoéw szesciokata, trasowanie bokow sze$ciokata.

Trasowanie osi, punktowanie wierzchotkéw szesciokata, trasowanie cyrklem wierzchotkow
sze$ciokata, trasowanie bokow sze$ciokata.

Trasowanie osi, punktowanie wierzchotkéw szesciokata, trasowanie bokow szesciokata.

Na podstawie danych w tabeli dobierz warto$¢ kata wierzchotkowego wiertta z weglikow spiekanych
do wiercenia w stali hartowane;j.

A.

B
C.
D

50° ) i . Wiertta z weglikow
118° Wiertta ze stali szybkotnacej spiekanych

130°
140°

Ogodlnego przeznaczenia
Do Zeliwa istali
Do mosigdzu
Do miedzi i aluminium
Do tworzyw sztucznych
Do twardej gumy
Do zeliwa istali
Do stali hartowanej
Do zeliwa biatego

]

116°+118° 118° 118° 140 85°+90°

un
(=]
[-]

118° 13

=]
°

140°

Stronad z 11



Zadanie 11.

Ktory material charakteryzuje si¢ dobra spawalnoscig?
A. Duraluminium.
B. Stal niskoweglowa.

C. Zeliwo modyfikowane.
D. Staliwo wysokoweglowe,

Zadanie 12.

Temperatura lutowania migkkiego wynosi

A, od 180°C do 450°C
B. 0d450°C do 650°C
C. od 650°C do 850°C
D. 0d850°C do 1050°C

Zadanie 13,
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Do taczenia koncow pity tasmowej (patrz rysunek) do cigcia metali zastosowano proces

A. nitowania.
B. lutowania.
C. zszywania.
D. zgrzewania.

Zadanie 14.

Na przedstawionym rysunku pracownik wykonuje proces cigcia z zastosowaniem

A. lancy tlenowe;j.

B. palnika gazowego.

C. palnika plazmowego.

D. palnika strumienia wody.
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Zadanie 15.
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gdzie: dp- srednica podzialowa kola Z,;
dp - srednica podziatowa kola Z,

Ktory wzor nalezy zastosowac do ustalenia odleglosci ,,a” migdzy osiami wspolpracujacych kot zebatych

Z, oraz 7,?
dpl + dpz dpl : dpz d?ll — di"z
a= 3 a= 3 a= 5
A. B. C.
Zadanie 16.

Do czynnosci konserwacyjnych nie zalicza sie

A. malowania korpusu.

B. smarowania prowadnic.

C. naprawy lozyska slizgowego.

D. usuniecia korozji z powierzchni gwintu.

Zadanie 17.

Przyrzad do pomiaru promieni przedstawiono na rysunku
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Zadanie 18.

Ktorego z przedstawionych na rysunkach narz¢dzi nie poddaje si¢ naprawie?

7

A. B. C. D.

Zadanie 19,

Pierwsza czynnoS$cia oceny jako$ci wykonanej konserwacji i naprawy maszyn i urzadzen jest

A. prébatamania.

B. ocena wzrokowa.

C. badanie penetracyjne.

D. badanie magnetyczno-proszkowe.

Zadanie 20.
Na ktérym rysunku przedstawiono szlifierke trzpieniowg?

Zadanie 21.

Przedstawiona na rysunku plyta stosowana w obrobcee recznej stuzy do

A. prostowania.
B. docierania.
C. skrobania.
D. giecia.
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Zadanie 22,

Dokumentem technicznym, ktory jest podstawa do wykonania elementu na stanowisku roboczym, jest

A. rysunek zlozeniowy.

B. rysunek montazowy.
C. rysunek wykonawczy.
D. schemat kinematyczny.

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono pomiar metoda poréwnawcza

A. Srednicy gwintu zewngtrznego.
B. chropowatosci powierzchni.

C. szczelnoSci powierzchni.

D. plastycznosci materiatu.

Zadanie 24,
Ktory rodzaj obrobki wykafnczajacej kot zebatych przedstawiono na rysunku?

A. Wiorkowanie. narzedzie
B. Dogtadzanie.
C. Szlifowanie,
D. Gladzenie.
koto abrabiane
Zadanie 25.

Na rysunkach przedstawiono etapy procesu technologicznego

A. wyoblania.
B. przecinania.
C. dogladzania.
D. polerowania.
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Zadanie 26.

Wymagany sposob chtodzenia elementéw w procesie hartowania przedstawiono na rysunku

Zadanie 27.

W ktorym potaczeniu stosowane sa elementy przedstawione na rysunku?

A. W spawanym.
B. W skrecanym.
C. W nitowanym.
D. W lutowanym.

Zadanie 28.

Wyrdb hutniczy o nazwie teownik przedstawiono na rysunku

[ ]

A. B. C. D.

Zadanie 29.
Do usuwania btedéw nieprawidlowego ustawienia przy instalowaniu maszyn ciezkich na stanowisku

nie stosuje sie

A. podkladek stalowych.
B. plyt drewnianych.

C. wibroizolatorow.

D. kompesatorow.

Zadanie 30.

Proces rozwiercania otworu przedstawiono na rysunku
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Zadanie 31.
Ktora metoda nie jest stosowana przy wykonywaniu antykorozyjnych powtok metalowych?

A. Elektrolityczna (galwaniczna).
B. Zanurzeniowa (ogniowa).

C. Wytwarzania tlenkow.

D. Platerowania.

Zadanie 32,

Celem podgrzania polaczenia sSrubowego w zakresie temperatur 150-200°C podczas demontazu jest

A. usunigcie $ladow farby,

B. powickszenie luzu miedzy $ruba a nakretka.

C. doprowadzenie sruby do stanu plastycznego.
D. doprowadzenie nakretki do stanu plastycznego.

Zadanie 33.

Dobor smaréw i innych materialow eksploatacyjnych urzadzenia dokonuje si¢ na podstawie
A. karty maszynowe;j.
B. karty gwarancyjne;.

C. warunkow odbioru technicznego.
D. dokumentacji techniczno-ruchowe;.

Zadanie 34,

Przed dlugim przechowywaniem pilniki konserwuje si¢ poprzez

A. oczyszczenie szczotka druciang.

B. posmarowanie pokostem lub benzyng.
C. nalozenie warstwy smaru grafitowego.
D. przedmuchanie sprezonym powietrzem.

Zadanie 35.

Informacje na rysunku technicznym o stanie powierzchni po okreslonej obrobce odczytuje sie

A. ztafncuchow wymiarowych.
B. ze znakow chropowatosci.
C. ze znakéw wymiarowych.
D. =z tolerancji polozenia.

Zadanie 36.

Rysy, wykruszenia, tuszczenie, mikropekniecia elementow narzedzi skrawajacych zalicza si¢ do procesu

A. zuzycia.

B. naprawy.
C. trwalosci.
D. regeneracji.
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Zadanie 37.
Naprawe uszkodzonego ostrza narzedzia skrawajgcego, przedstawionego na rysunku, wykonuje si¢

W procesie

A. nitowania.
B. zgrzewania.

C. kotkowania. rﬁ

D. lutospawania.

Zadanie 38.

Sposob przygotowania krawedzi blach i rur do wykonania ztgcza spawanego zalezy od

A. gatunku materiatu.

B. masy blach lub rur.

C. rodzaju pradu spawania.

D. grubosci laczonych elementow.

Zadanie 39.
Ktéra z wymienionych przekladni nie jest stosowana w budowie napedu wiertarek stolowych?

A. Ciemna.

B. Zegbata.

C. Pasowa.

D. Lancuchowa.

Zadanie 40.
Gwintow nie wykonuje sie w procesie

A. toczenia.

B. strugania.
C. frezowania.
D. szlifowania.
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